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gravi devastazioni delle cavallette nella provincia 
di Capitanata ed ai provvedimenti adottati o che 
intende di adottare. 

a Angeloni, Tondi, Berti Domenico. „ 

Non essendo presente l'onorevole ministro di 
agricoltura e commercio, prego l'onorevole mi-
nistro di grazia e giustizia di volergliene dar 
comunicazione. 

Discussione sa!l'ordine del giorno. 

Presidente. Ora interrogo la Camera S3 intenda 
tener seduta domani... 

Voci. Sì, sì. 
Presidente. ... e se intenda di cominciare la 

discussione delle leggi ferroviarie, oppure di de 
dicarsi alia discussione di leggi speciali. (Con-
versazioni). 

Pavesi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pavesi. Io vorrei domandare al Governo se sia 

in grado di dirci l'ordine dei lavori ai quali in-
tende che la Camera si attenga prima di proro 
garsi. 

Al punto in cui siamo giunti, mi pare che il 
mio sia un desiderio legittimo e che è certamente 
condiviso da parecchi miei colleghi, (JIpprova-
zioni). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro dell ' interno. 

Crispí, ministro dell'interno. Il Governo è rico-
noscente alla Camera pel fecondo lavoro da essa 
compiuto in questo scorcio di sessione; essa non 
poteva dimostrare meglio il suo patriottismo. 

Domani i ministri si metteranno d'accordo per 
indicare al Parlamento quali sarebbero le altre 
leggi che vorrebbero veder discusse e votate 
prima che sia fat ta una proroga. 

Presidente. Rimane inteso che domani ci sia se 
d u t a ? (Sii sì!) 

La Camera, dunque, deve ora decidere se vuole 
consacrare la tornata di domani alla discussione 
delle leggi speciali che sono già scritte nell'or-
dine del giorno, oppure alla discussione dei di-
segni di legge ferroviari. 

Voci. Le leggi speciali ! 
Altre voci. No; il progetto ferroviario. 
Pavesi. Mi pare che sarebbe opportuno discu 

tere domani i disegni di legge speciali. 
Voci. No! no! 

Altre voci. Sì ! sì ! 
( I deputati ingombrano l'emiciclo ; conversazioni 

animate). 

Presidente Onorevoli deputati, prendano i loro 
posti ; noi diamo in questo modo uno spettacolo 
poco degno di noi. 

Lazzaro Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Lazzaro Già da parecchio tempo è stato scritto 

nell 'ordine del giorno il disegno di legge ferro-
viario. 

Per desiderio dell'onorevole Zanardelli fu an-
teposta alla discussione di questo disagno di legge, 
la discussione di quello sulle decime. La Camera 
ha ormai esaurito questa discussione, e sta per 
procedere alla votazione a scrutinio segreto: 
quindi noi stiamo ora davanti ad un ordine del 
giorno già deliberato dalia Camera, non una, ma 
due volte. Per conseguenza io prego la Camera 
stessa che mantenga il suo ordine del giorno. (Be-
nissimo!) 

Voci. Sì ! sì ! 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Bonghi. 
Bonghi- A me non preme nulla che si accetti 

o si ricusi la proposta dell'onorevole Lazzaro. 
Domando però al presidente se è inteso che lunedì 
si tenga una seduta straordinaria, e si continui 
l 'ordine del giorno interrotto, discutendo la legge 
sui prefetti e quella per la passeggiata archeo-
logica. 

Presidente. Credo che la Camera potrebbe de-
liberare così. Domani cominciare la discussione 
intorno ai provvedimenti ferroviari. Lunedì, sa-
rebbe fin d'ora stabilita una seduta mattutina con 
l'ordine del giorno che fu già deliberato; cioè: 
continuazione della legge dei prefetti , e poi le 
altre senza variazioni. 

Intanto domani il Governo farà conoscere le 
intenzioni sue, e la Camera, se vorrà modificare 
il suo ordine del giorno, lo modificherà. 

Crispi, ministro dell'interno. Consento in quello 
che ha detto l'onorevole presidente. 

Chiedo soltanto che nell'ordine del giorno della 
seduta mattutina di lunedì, sieno iscritti i disegni 
di legge per accordare prestiti ad interesse ridotto 
a favore dei comuni a fine di agevolarne il risana-
mento; e per concorsi ai posti di sottotenente nelle 
armi di artiglieria e genio. 

Il primo è di una grande importanza nelle con-
dizioni sanitarie del paese. Si t ra t ta nientemeno 
di trovare ai piccoli comuni i mezzi pel risana-
mento; e ciò basta per raccomandarlo alla Camera. 

Bonghi. L'onorevole ministro ha proposto che 
questi due disegni di legge sieno iscritti nell'or-
dine del giorno delle sedute straordinarie; ma io 
chiedo: prima o dopo quelli che già vi sono"? 


